



话丰收 说感受 鼓干劲

我区举行金山英才主题交流活动



青年人才体验打板栗。

记者 刘晓娟 摄

本报讯(记者 刘晓娟)近日,我区组织选调生、青年教师专业技能人才等40余名青年人才来到河图镇骑坪村,通过体验农事活动,开展金山英才主题交流活动,话丰收、谈感受,弘扬创新创业精神,进一步激发青年人才的干事热情。

农事体验 感受丰收的喜悦

“三二一!开始!”主持人一声令下,

农事体验活动在掰玉米比赛中正式开始。大家分成五个小组,每组一张板凳、一双胶鞋、一筐玉米,组员轮流参与体验,优先完成整筐的组别获胜。只见参赛选手手拿玉米,或得心应手,或手忙脚乱,或现学现卖,好不热闹。

“先在玉米上起‘路子’,这样掰得快些”“把玉米斜着掰好”……场上比得热火朝天,场下观看的村民不时给选手支招。

在割稻谷比赛中,选手们分片站立,

在村民示范后,听到“开镰咯”的声音响起便快速弯下腰,一手握着稻谷,一手挥舞着镰刀,争分夺秒地收割稻谷。

割稻谷、打板栗、稻田捉鱼……一项项有趣的特色农事体验活动吸引大家参与,大家尽情享受丰收的喜悦。

“大家在活动中流下了汗水、留下了欢笑,我深刻地意识到了一粒米、一株稻谷、一颗板栗的珍贵。”体验完农事活动后,来自区民政局的马艺旋感触良多,她说,作为一个新时代的青年,她需要不断地汲取知识、拓展实践、积累经验,不断提升基层服务水平,在南川这片美丽的土地上贡献自己的一份力量。

座谈交流

激发青年人才的干事热情

在座谈交流环节,我区的金山英才(三农人才)代表向大家讲述自己的创业初衷和创业故事,分享青春追梦的奋斗历程和收获感悟。

“我的宗旨就是‘把菜种好’。”腾春蔬菜专业合作社理事长姜国强向大家分享自己从刚开始的年年亏损,寄希望于来年,到扎根基层13年,不服气、不认输,

努力为一个“把菜种好”的初心目标,学习、研究、创新,改变思路,利用智慧农业实现精细化、数字化管理的创业故事。如今,他的合作社蔬菜销售额从2010年的20万元上涨到上半年就有4000万元。

他鼓励大家,作为青年人,要坚守初心,瞄准自己的目标,发挥工匠精神,利用青年人的创新性、知识性优势,努力成为行业的佼佼者。

宋敏是区农业技术推广中心主任,他分享了20多年来一直从事农业新技术、新品种等推广工作,立足田间地头,给老百姓做样子、教法子,运用现代的知识、科技、技术改变农业生产现状,推动我区优质水稻从量变到质变的经验做法。养蜂协会会长唐洪现场讲述了自己返乡创业养殖中蜂,通过书中学到的宝贵经验,慢慢地学会了如何选取具有耐寒、高产、强群、抗病力强等特质的优良蜂种,掌握了饲养管理、人工育王、蜜蜂病虫害防控和绿色蜂产品生产等技术,带领当地老百姓一起养蜂致富……

来自西城街道的彭勃说,听了前辈们的分享和鼓励,很有感触,青年与群众紧密相连,如今他干在一线,也将沉入一线,树牢为民服务意识,沾满基层的泥土,强化实践导向,流淌实干的汗水,积极为南川的高质量发展贡献力量。

“今天参加了农事体验活动,也听了扎根基层的经验故事,心中感受颇多。刚刚步入工作岗位的我们,需要吃苦耐劳的精神才能在工作岗位上更进一步。”来自区供电公司的罗鹏说。

城口县来我区考察

本报讯 10月7日,城口县委常委、县政府常务副县长邹远珍,副县长江成敏一行来我区考察财政预算管理、国资国企管理、应急管理、养老产业发展等工作。

是日,考察组一行深入重庆德康养老服务有限公司、重庆市南川建筑工程有限公司、区国有林场森林消防队驻地现场考察,了解我区养老产业发展、国企运行管理、应急能力建设等工作。在区国有林场森林消防队驻地,考察组一行观摩了区综合应急救援队现场训练,详细了解了全区应急能力建设情况、突发事件调度处置流程、全区三级救援队伍建设、森林防火智能系统等工作。

座谈会上,双方就财政预算管理、国资国企管理、应急管理、养老产业等相关工作情况进行深入交流,认真梳理总结问题,相互分享工作经验。考察组对近年来南川区经济社会发展取得的成就给予高度评价,将切实把此次考察所得的经验做法转化为推动城口高质量发展的强大动力。

当天,城口县检查组还启动了对我区重大事故隐患专项排查整治2023行动落实情况的交叉检查。

区委常委、常务副区长陈桥说,我区将严格按照检查组的部署要求,做好组织协调、现场检查、资料提供以及后勤保障各项工作,对检查组发现的问题照单全收、立行立改,并以此次交叉检查为契机,以严实细的工作作风,聚焦问题导向解难题,坚持需求导向补短板,认真做好问题汇总和反馈,最大程度化解各行业各领域安全风险和隐患。

副区长金强陪同考察。

(本报记者)

我区召开2023年第三次政党协商座谈会

本报讯(记者 李佳遥)10月11日,我区召开2023年第三次政党协商座谈会,就如何促进生态环保与经济发展有关工作开展协商。

会上,区生态环境局、区林业局、区规划和自然资源局汇报目前我区生态环保与经济发展有关工作开展情况,民革南川总支、民盟南川总支、九三学社南川区基层委员会、区网联会、区新联会、区知联会提出了“关于实现生态环保与经济发展两促进的建议”“关于乡村旅游产业发展与环境和諧共生的建议”“发挥生态优势推动南川高质量发展”等资政建议。此外,与会人员围绕协商主题,立足自身岗位,开展座谈讨论,提出意见建议。

区委常委、统战部副部长陈光辉指出,要深刻认识政党协商的重要意义,从制度上入手,强化协商结果运用,坚持以实为先、以干为重,把下实功、求实效、出实招作为政党协商的重要原则。要注重围绕中心、服务大局,坚持问题导向,深入开展调研,积极建言献策,通过政党协商,团结各方力量,形成推动全区经济社会发展的强大合力。要守住生态根本,坚持齐抓共管,各相关部门必须着眼全局“一盘棋”、通力配合“一条心”,加强联动合作,实现生态环保与经济发展的有机结合,在保护中发展,在发展中保护,筑牢生态安全屏障,推动经济社会实现高质量发展。

会议还通报了第二季度政党协商座谈会意见建议办理反馈情况。

区领导李玉梅、曾葵参加座谈会。

重庆中青年词曲创作骨干培训班在我区开班

本报讯(记者 聂灵灵)10月9日,2023年重庆市第四期中青年词曲创作骨干培训班在我区开班,来自重庆各区县的中青年词曲创作骨干和我区音乐爱好者共90余人将进行为期6天的集中培训。

据了解,重庆中青年词曲创作骨干培训班自开办以来,为重庆市进一步推进新形势下音乐创作人才梯队建设,培养了一批“能创作、会创作、出佳作”的优秀基层音乐创作人才,创作了一批以人民为中心,聚焦“拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆”的新时代精品。

此次培训围绕“贯彻落实党的二十大精神,大力繁荣重庆文艺创作”“科技引爆音乐革命”“歌曲创作中如何选择风格定位”等专题进行授课。培训将通过专家讲座、座谈研讨、作品赏析、实地采风等系列活动,提高学员的政治修养和音乐创作水平,搭建起良好的互动交流平台,激发学员的创作灵感和创作热情,为新时代下的重庆推出更多的音乐优秀作品。

区政协副主席郭江涛参加开班仪式。



9月29日,中秋国庆长假第一天,金佛山万步游道老梯子段,有登山爱好者随手丢弃的垃圾。



本报通讯员 摄

川渝三地旅游摄影作品巡展走进我区

本报讯(记者 刘晓娟)10月9日,成渝地·巴蜀情2023乐山·南川·武隆“光影之旅”旅游摄影作品巡展(南川站)活动在金佛山书画院开幕。

本次巡展将持续举办至10月13日。巡展作品紧扣文旅主题,汇集了乐山、南川、武隆三地摄影家创作的120余幅摄影作品,以多元的镜头语言,多视角的全景展示了三地丰厚扎实的文化底蕴、鬼斧神工的自然风光,以光影勾勒出大自然的奇妙绚丽,定格了川渝两地鲜明的文化、人文风情,为川渝两地群众献上了一场精美的光影艺术盛宴。

巡展吸引了不少市民参观。大家表示,通过这些作品,仿佛和摄影师一同踏足了那些美丽的地方,更深刻地感受到了不同地域的文化和风景。



市民在观展。

记者 刘晓娟 摄



音乐送培进校园

近日,区电大进修校在隆化一小A区开展南川区中小学音乐教师合唱教学专题培训暨教研活动。来自重庆师范大学音乐学院的老师对我区中

小学音乐教师合唱教学及课堂合唱排练进行了培训,全区两百余名中小学音乐教师参加。

特约通讯员 罗川 摄

南川区2023年第二季度“南川好人”拟表扬人选名单公示

为大力推进公民道德建设工程,培育和践行社会主义核心价值观,在全社会营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,不断提高公民道德素质和社会文明程度,我区开展了南川区2023年第二季度“南川好人”推荐命名工作。通过基层推荐、联合评审、部门审查、文明委审定等程序,初步确定南川区2023年第二季度“南川好人”8名,现将拟表扬

人选名单予以公示,接受社会监督。如有异议,请在公示期内向文明办如实反映有关情况。

公示期:2023年10月12日~2023年

10月18日

联系电话:023-71422173

电子邮箱:wmb789@126.com

重庆市南川区精神文明委员会办公室
2023年10月12日

南川区2023年第二季度“南川好人”拟表扬人选名单

序号	姓名	推荐类型	单位及职务
1	宋 建	自强不息典型	重庆马家屋基农业有限公司总经理
2	卢朝建	诚实守信典型	南川区稻田泥鳅王(大观原店)创始人、法人
3	曾思群	孝老爱亲典型	南川区黎香湖镇南湖村4组村民
4	何兆平	助人为乐典型	南川区铁谷坪养殖场负责人
5	胡馨月	助人为乐典型	南川区人民医院急诊科护士
6	张长文	敬业奉献典型	南川区南城街道三圣路社区垃圾分类指导员
7	黄代全	敬业奉献典型	南川区金佛山林场护林员
8	赵命书	敬业奉献典型	南川区合溪镇卫生院院长

重庆市南川区规划和自然资源局关于公开征求《重庆市南川区国土空间分区规划(2021—2035年)(征求意见稿)》意见建议的公告

国土空间规划是国家空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图,是各类开发保护建设活动的基本依据。按照国家和市级工作要求,我区于2019年启动《重庆市南川区国土空间分区规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)编制工作。

为进一步提高《规划》的科学性、可实施性,本着集思广益、凝聚共识的原则,现将《规划》(征求意见稿)进行公示,征询社会公众意见。

一、公示时间

2023年10月16日起至2023年11月14日,共30天。

二、公示方式

网上公示:重庆市南川区人民政府网站(<http://www.cqnc.gov.cn/>)

现场公示:重庆市南川区规划和自然资源局机关大楼一楼大厅、重庆市南川区规划展览馆。

三、公众意见反馈方式

社会各界可通过邮寄信件或发送电子邮件的方式提出意见建议。

邮寄地址:重庆市南川区南大街89号区规划和自然资源局国土空间规划科(请在信封上标注“重庆市南川区国土空间分区规划意见建议”字样)

电子邮箱:ncgkjgh@126.com(请在邮件标题标注“重庆市南川区国土空间分区规划意见建议”字样)。

联系电话:023-71434909

建设现代化新南川,期待您的参与!

重庆市南川区规划和自然资源局
2023年10月12日